
                   
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

DATA: 18 de março de 2025 

Horário: 13h 

Local: Auditório do CRAS Santa Leopoldina-ES 

 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze 

horas, reuniu-se o Conselho Municipal de Turismo (COMTUR) de Santa 

Leopoldina no Auditório do CRAS Santa Leopoldina-ES, contando com a 

participação da Secretária de Turismo do Município, Geiza Risso, e dos 

seguintes membros e convidados: Elisangela, secretária do COMTUR; Darci, 

presidente do COMTUR; Jefinho, representante do COMTUR ; Jumara, 

representante do COMTUR; Vavá, vice-prefeito; Dineide Rauta, vice-presidente 

do COMTUR ; Wllyses do Nascimento, tesoureiro do COMTUR; Gleidson 

Rodrigues representante do COMTUR ;Mara Rúbia; Leandro e Andressa, 

representantes do SEBRAE-ES, além de empresários locais. Durante a 

reunião, foram discutidos diversos temas relevantes para o desenvolvimento do 

turismo no município. Iniciou-se a pauta com a apresentação das exigências 

para a inclusão e permanência de Santa Leopoldina no Mapa do Turismo, 

reforçando a necessidade do envio do plano de ação ao Ministério do Turismo. 

Em seguida, abordou-se o incentivo ao cadastro no CADASTUR, destacando a 

importância dos pontos de apoio para o cadastramento de empreendimentos e 

profissionais do setor. Um ponto que foi muito falado foi a falta de sinalização 

para chegar nos locais, na zona rural por exemplo, por não se pegar sinal. 

Outro ponto sugerido foi a colocação de uma placa no novo contorno que dá 

acesso à Região dos Imigrantes, em Cariacica, com os dizeres 'Seja bem-vindo 

à Região dos Imigrantes', pois muitos não conhecem esse novo trajeto. 

Também foi discutido o problema do vandalismo com as placas existentes, a 

necessidade de incluir a quilometragem nas placas informativas, a 

padronização das placas, a criação de uma rota de sinalização e a identificação 

dos empreendimentos turísticos ao longo do percurso. Além disso, ressaltou-se 

a falta de diversificação da oferta turística no município e a importância de 

promover feiras gastronômicas para atrair visitantes. Também foi sugerida a 

realização de capacitações para os profissionais do setor e a criação de um 

balneário no Moxafongo como mais uma alternativa de lazer para turistas e 

moradores. Foi sugerida a inclusão da pauta do turismo na educação básica, 

como estratégia para fomentar o desenvolvimento econômico local. Discutiu-se 

ainda a implementação de um rodízio de restaurantes à noite, visto que 

atualmente não há esse serviço na cidade, além da diversificação da oferta 

gastronômica. Outro ponto levantado foi a necessidade de atualização do GPS 

(Waze) do município, visando melhorar a orientação dos visitantes. Sobre a 

segurança, discutiu-se a necessidade do fechamento da primeira cachoeira de 

Mangaraí, devido aos riscos oferecidos. Foi sugerida a criação de um preço 

diferenciado para moradores, incentivando o conhecimento e a valorização dos 

atrativos turísticos locais. Além disso, realizou-se a leitura e análise do Plano 

de Ação do COMTUR anterior, com o objetivo de verificar as metas alcançadas 

e planejar ações futuras. Outro tema abordado foi o fortalecimento da cadeia 



turística e a necessidade de apoio do comércio geral, com discussão sobre os 

horários de funcionamento e medidas de incentivo ao setor. Também se 

ressaltou a importância de atrair investidores para conhecer as potencialidades 

de Santa Leopoldina e fomentar novos empreendimentos turísticos.  

Por fim, foi proposta a realização de reuniões itinerantes mensais, a partir das 

dezessete horas, para melhor engajamento dos participantes e maior 

abrangência das discussões. 

 

Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata por mim, Jeniffer da 

Vitória do Nascimento, Agente de Serviços Gerais da SECTUR, à disposição do 

COMTUR como apoio para secretariar a reunião.  

 

 

 


